

## 亞洲文化合作論壇發表文化合作安排聲明（附圖）

\*\*\*\*\*

由民政事務局主辦的「亞洲文化合作論壇 2009」今日（十月八日）在九龍公園香港文物探知館正式開幕。參與論壇的亞洲國家文化部長和高級官員，就多個有關文化藝術發展，以及促進區內文化合作的議題進行討論，並達成共識，同意發表文化合作安排聲明。

參與今年亞洲文化合作論壇的亞洲國家包括中國、印度、日本、韓國、馬來西亞、菲律賓、新加坡、泰國及越南。

民政事務局自二〇〇三年起舉辦亞洲文化合作論壇，藉此促進區內文化合作，包括加強各地政府之間的聯繫，推動私營企業在文化及創意產業方面的措施，以及提升香港作為亞洲文化創意之都的形象。

今屆是香港第六次主辦亞洲文化合作論壇，論壇的主題是「文化亞洲人」，並首次讓本地文化界及持份者參與首部分的座談會，與在座的文化部長及高級官員交流意見。與會者以「生活藝術 藝術生活」為題，發表演講，並接受公眾提問。

民政事務局局長曾德成致辭時表示，由於東方文化體系的綜合思維模式，亞洲文化有更大的包容性，對外來的文明更加願意吸收、學習。以香港為例，香港的迅速崛起，就是中西文化薈萃的結果。

他說：「憑着我們充滿活力和多元的文化，以及在亞洲獨特的地理位置，我們的願景是透過在優質海濱地帶發展一個大規模的文化區，將香港推動成為一個國際文化之都。西九文化區將是一個佔地四十公頃的綜合文化藝術區，政府已一筆過撥款 216 億港元發展有關項目。」

亞洲各國的文化部長及高級官員今日在聯席會議後，發表文化合作安排聲明，承諾致力推行下列五個範疇的工作：

- (一) 繼續提供機會，讓所有人體驗藝術，發揮個人的文化潛能；
- (二) 加倍重視文化對經濟的推動作用，營造有利文化創意企業及產業發展的環境；
- (三) 繼續支持本地及全球文化對話，盡力促進區內文化自由交流；
- (四) 優先看待文化遺產的保育；及
- (五) 鼓勵民衆，尤其是年輕一代發揮創意。

為加快落實文化合作安排聲明，各國代表承諾遵照上述原則，繼續在亞洲文化合作論壇成員之間，全力推廣及協調文化節目及活動。

今日下午，國家文化部部長蔡武博士，以及各省市區、特區文化領導亦舉行了會議，就「文化承傳與創新」進行交流。

明日及星期六（十月九日至十日）一連兩日，民政事務局與文化藝術團體將在香港演藝學院戲劇院合辦公開論壇，三個專題項目分別為「國際交流及推廣——表演藝術的視點」、「與藝術連線」及「動感亞洲：亞洲動畫在國際定位的發展趨勢」。

完

2009年10月8日（星期四）

香港時間18時39分

